
 

 

 
1) Akademie der Wissenschaften und der Literatur: Jahrbuch 1972. (o.J.)264 S.gr8.(St.)Kt.-2)Bibl..    {2A2221} 6,14 €  
2) Alberes,R.M.: Geschichte des modernen Romans. 1964.447 S.Ln-1).    {AB2602}  12,78 €  
3) Albert,Ernst:  Das Naturgefühl L.H.Chr.Höltys. u. s. Stellung i. d. Entwicklung d. Naturgefühls innerh. d. dt. 

Dichtg. d. 18. Jahrhunderts. Dortmund(Ruhfus)1910. 137 S. , br. -1).    {R34581}  14,32 €  
4) Andres,Angel Anton: Geschichte der spanischen Literatur. Vom 18. Jahrhundert bis zur Gegenwart. 294 S.. Max 

Huber. München. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Ecken  bestossen, Name auf Vorsatzblatt. 
Sprache: deutsch   {AF2459}  10 €  

5) Bänninger,K.: Kleine Philosophie des Schrifttums. Paul HauptVlg. Bern 1940.110 S.kt-2).    {AG1560}  7,67 €  
6) Baumann,Gerhard: Jüdische und völkische Literaturwissenschaft. Ein Vergleich zwischen Eduard Engel und 

Adolf Bartels. Vlg. Franz Eher Nachf. München. 1936. 120 S. (St.).(Einband fleckig). kt.- 2/3)Bibl..    {3L797}  80 €  
7) Bergmann,Alfred: Die historisch-kritische Ausgabe von Grabbes Werken und Briefwechsel. Eine Denkschrift. 

Hrsg. Von der Grabbe-Gesellschaft. Detmold 1951. 60 S. (St.)(Einband etwas fleckig). kt.- 2).    {3H1564}  13 €  
8) Besser,Reinhold+Otto Oertel: Hermann Kluges Geschichte der deutschen National-Literatur. 

54.Aufl.Vlg.O.Bonde.Altenburg/Thür.1927.XVI+293 S.gr8.Hld.-2).    {3A5642}  12,78 €  
9) Billen,Josef + Friedhelm Hassel (Bearb.): Literatur.Struktur und Geschichte.. Reihe: Wort und Sinn. 

Arbeitsbücher:Deutsch-Sekundarstufe II.Schöningh.Paderborn (o.J) ca. 1980. 332 S.kt.- 2)U..    {BR2601}  12 €  
10) Böckel,Otto: Psychologie der Volksdichtung. Vlg.Teubner.Lpzg.1906.V+432 S.gr8.Ln.-2).    {2A2411}  30,68 €  
11) Bond,Otto F.: Premiere Etape Basic French Readings. Boke One. Inhalt u.a.: Dumas,Alexandre - Sept-d'un-Coup. 

Bida,Alexandre - Aucassin et Nicolette. Hugo,Victor - Les chandeliers de l'Eveque. ca. 300 S. mit schwarzweißen 
Tafeln.. Heath and Campany. Boston. 1936/37. Guter Zustand. Leinen. Einband etwas beschabt.   {3CK3293}  10 €  

12) Bönneken,Margarete: Wilhelm Raabes Roman"Die Akten des Vogelsangs". Beiträge z. dt. Lit. -Wiss. hsg. E. 
Elster Nr. 22/Marburg(Elwert)2. A. 1926. XI, 186 S. , Ln. -2).    {R34768}  20,45 €  

13) Borelius,Hilma: Die nordischen Literaturen (Heft 1, 3 bis 5) (Heft 2 fehlt). Handbuch der Literaturwissenschaft. 
Lieferung 164, 171, 173 und 178. Akademische Vlgsgesellschaft Athenion. Potsdam. 1931. 170 S. Folio m. zahlr. 
Abb. (S.33-64 fehlen)(unaufgeschnitten). in Einzel-Lieferungen im Ln-Einbanddeckel-2).    {00622}  8,18 €  

14) Bornhausen,Karl: Schiller, Goethe und das deutsche Menschheitsideal. Aus Weimars Vermächtnis. 1. Heft.  u.a. 
Die Freundschaft, Nicht bloß Kunst, sondern Poiesis.  Vlg. B.G. Teubner. Leipzig. Berlin. 1920. 135 S. (St.).(Seiten 
Lichtverfärbt).orgin.-br. -2)Bibl..    {BR4083}  14 €  

15) Böttcher,Kurt:  Proletarisch-revolutionäre Literatur 1918 bis 1933. Schriftsteller der 
Gegenwart.Volkseig.Verlg.Berlin1967.331 S.(St.)Kt.2).    {2M182}  7,16 €  

16) Brandenburg,Hans: Friedrich Hölderlin.Sein Leben und sein Werk.Lpzg.(H.Haessel)1924.219. S., Ln-2).    
{14415/4}  7,16 €  

17) Brink,B.ten:  Chaucers Sprache und Verskunst. Weigel Vlg, Lpzg. 1884. 225 S. Ln-2).    {AS481}  9,2 €  

 

 

 Versandantiquariat  
Robert A. Mueller Nachf.  

∗ gegründet 1950 ∗ Inh. Herbert Mueller * 

D-30916 Isernhagen  
Bothfelder Str. 11 

Tel.:0511 / 61 40 70 

Antiquariats-Angebot Nr. 710  
 

Literaturgeschichte 
 

Erhaltungszustands-Abkürzungen:  1)= Tadellos,  2)= gut erhalten,  3)= mit leichten 
Gebrauchsspuren,  4)= mit stärkeren Gebrauchsspuren,  Na.= Name auf Titelblatt,  (St.)= Stempel,  
U.= Unterstreichungen,  (oJ.)= ohne Angabe des Erscheinungsjahres, Bibl.= Bibliotheksexemplar mit 
Stempel und Rückennummer (evtl. in Folie eingeschweißt).  
Falls Bestelltes nicht innerhalb 30 Tagen geliefert wurde, ist der Titel bereits verkauft. Sollte ein Titel 
kurzfristig (90 Tage) erneut angekauft werden können, wird dieser automatisch nachgeliefert. 
Benachrichtigung über verkaufte Titel nur auf Wunsch ! -  2007  - 

> Fax 0511 / 61 40 75 <  > E-Mail amueller@hannover .sgh-net.de < 
 

 

 



Antiquariatsangebot Nr. 710  - 2 - 

 

18) Broch,Hermann und Daniel Brody: Briefwechsel 1930-1951.Hsg.v.Bertold Hack u.Marietta Kleiss. 638 
S.m.Abb.in Börsenblatt f.d.dt.Buchh., Historische Teile 83, 86, 89, 91.1971-1972.br-2).    {AO405}  85 €  

19) Campbell,Joseph: The Hero with a thousand Faces. Inhalt u.a.: Prologue: The Monomyth. Part I: The Adventure 
of the Hero. Part II: The cosmogonic Cycle. Epilogue: Myth and Society. XXIII + 416 Seiten mit zahlreichen 
Abbildungen und Tafeln.. Meridian Books. New York. 1956. Guter Zustand. Kartoniert. Stempel auf Titelseite. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {2K3537}  17 €  

20) Campe,Dr.von: Der liberale Gedanke in Goethes Weltanschauung. Ein Stück Ideengeschichte.1931.XII, 165 S.kt-
2).    {AB2776}  7,16 €  

21) Can,Matheus,Hubertus Ludovicus van: J.A.Alberdingk thijm zijn Dichterlijke Periode. Proefschrift ter 
Verkrijging van den Graad van Doctor in de Letteren en Wijsbegeerte aan de Rijksuniversiteit te Leiden. Vox 
Romana. Rotterdam. 1936. 256 S. gr.8. m. 2 Tafeln. (EInband fleckig). kt.-3)holländ..    {3F932}  10 €  

22) Carossa, Hans: Wirkungen Goethes in der Gegenwart. Insel Vlg.40 Tsd. 1941.35 S., kt-2).    {12915}  7,16 €  
23) Conseil de l´Europe: Enseignement secondaire. Dostoievski et l´Europe. par Mme Catherine Dalipagic-Czimaza 

sous la supervision Mme Annik Benoit et de M. Guy Fontaine "Lettres européennes  Un enseignement secondaire 
pour l´Europe Conseil de la coopération culturelle. 79 seiten.. ISBN: 9287122768. Conseil de l´Europe. Strasboourg 
Cedex. 1993. Guter Zustand. Broschur. Aufkleber auf Umschlag,Stempel auf Titelseite. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: französisch   {2E3289}  4 €  

24) Conseil de l´Europe: Enseignement secondaire. Les Roms et l´Europe. Les roms, personnages de la littérature 
européenne par Rajko Djuric. Un enseignement secondaire pour l´Europe Conseil de la coopération culturelle. 65 
Seiten.. ISBN: 9287128545. Conseil de l´Europe. Strasboourg Cedex. 1996. Guter Zustand. Broschur. Aufkleber auf 
Umschlag,Stempel auf Titelseite. Bibliotheksexemplar. Sprache: französisch   {2E3287}  4 €  

25) Council of Europe: Secondary education. Dostoyevsky and Europe. by Mrs Catherine Dalipagic-Czimazia under 
aupervision of Mrs Annik Benoit and Mr Guy Fontaine "Lettres européennes". A secondary education for Europe 
Council for Cultural Co-operation. 83 Seiten.. ISBN: 9287122776. Council of Europe. Strasboourg Cedex. 1993. 
Guter Zustand. Broschur. Aufkleber auf Umschlag,Stempel auf Titelseite. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   
{2E3288}  4 €  

26) Council of Europe: Secondary education. Romanies and Europe. Romanies as characters in European literature by 
Rajko Djuric. A secondary education for Europe Council for Cultural Co-operation. 61 Seiten.. ISBN: 9287128553. 
Council of Europe. Strasboourg Cedex. 1996. Guter Zustand. Broschur. Aufkleber auf Umschlag,Stempel auf 
Titelseite. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {2E3286}  4 €  

27) Cowper's,William:  Letters.A selection ed.by E.V.Lucas. 1911.38+511 S.kl8, Ln-2).    {AE952}  9,2 €  
28) Der Querschnitt: Facsimile Querschnitt durch den Querschnitt. Diese Zeitschrift war ein Querschnitt durch das 

kulturelle Leben der goldenen zwanziger Jahre. Elfter Band der Reihe: Facsimile Querschnitte durch Zeitungen und 
Zeitschriften. Inhaltu.a.: Döblin,Alfred - Kassenärzte und Kassenpatienten. Ungewitter,Harald - Wie wird man 
Philosoph ? Äußerungen führender Fachleute. Wedderkop,H.V. - Mussolini wie ich ihn sehe. Tschuppik,Karl - 
Habsburg - Verfall einer Familie. Margueritte,Victor - Der Unfug des Soldatenspiels. Louis Ferdinand Prinz von 
Preußen - Ein Besuch bei Henry Ford. 208 S. Quart m. zahlr. Illustrationen.. Scherz. München. 1968. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{R1707a}  10 €  

29) Deutsches Dante Jahrbuch: 27.Band 1948.Neue Folge 18.Band. Hsg. Im Auftrag der Deutschen Dantegesellschaft 
von Friedrich Schneider. Inhalt u.a.: Dante als Dichter von Werner Ross. Dante und Hildegard von Bingen von 
Heinrich Ostlender. Kaiser Friedrich II. und Petrus von Vinea im Urteil Dantes von Friedrich Schneider. VII. 270 S..    
{R50559}  7 €  

30) Diagonale,Die: 3.Jahrgang 7/1968-Halbjahreszeitschrift für Literatur und Kritik. BDR-
Volksempfinden/Griechenland-Dichtung+Dokumente/Moderne Literatur-Kunert-Jürgen Becker-Stössel.47 S.gr.8.Kt.-
2).    {2M1324}  6,14 €  

31) Die Freiheit fordert klare Entscheidungen: Johannes R. Becher und der PEN-Club. Bundesministerium für 
gesamtdeutsche Fragen. Bonn. 1951. 39 S. (St.).(Seiten etwas Lichtverfärbt). br. -2)Bibl..    {BR4073}  11 €  

32) Die Weltbühne: Die Weltbühne Heft 47, 21. November 1978. Inhalt u.a.: Tankred Koch - Der Bender und sein 
Zauberlehrling (mit Widmung des Verfassers an Prof. Dathe). Gordon Schaffer - Neutronenbombe durch die 
Hintertür. Bertolt Brecht - Offener Brief an Heinrich George. 1473 bis 1504 Seiten. Eigenverlag. Berlin. 1978. Guter 
Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2A3527}  6 €  

33) Dieckmann,Heinz: Von Villon bis Eluard.Eine Literaturgeschichte in Skizzen. Saar Vlg. Saarbrücken. 1948. 219 
S. (etwas braunfleckig). Ln.-2).    {3K2560}  8 €  

34) Engel,Eduard: Geschichte der deutschen Literatur. 27/29. Aufl. 1919. XVI, 601+541 S. Quart m. 25+76 Bild. 
Hln-3).    {R50537}  20,45 €  

35) Fechter,Paul: George Bernard Shaw.Vom 19.zum 20.Jahrhundert. C.Bertelsmann Vlg.(Das kleine Buch 
29)1951, 78 S., Pp-2) Bild vom Einband..    {2K321}  6,14 €  

36) Fechter,Paul: Geschichte der Deutschen Literatur. 38.-42. Tsd. Bertelsmann Vlg. Gütersloh. 1952. 783 S. gr.8. m. 
s/w. Tafeln. Ln.-2/3).    {AM2574}  8 €  



Antiquariatsangebot Nr. 710  - 3 - 

 

37) Freies Deutsches Hochstift: Jahrbuch 1916-1925. Inhalt:Vorträge und Abhandlungen über Goethe und Schiller und 
Protestantismus, aus dem Goethe-Museum. Frankfurt ca. 1925. Gebr. Knaur. Ffm. IV, 252 S. (auf Büttenpapier). m.7 
Tafeln, dav.1 farbig. (teilweise unaufgeschnitten)(Einband etwas fleckig). Ln.-2)Bild vom Einband.    {R33661} 24,54 €  

38) Fricke,Gerhard:  Geschichte der deutschen Dichtung. Sonderausgabe für die Wissenschaftliche Buchgemeinschaft 
e.V. Tübingen. Inhalt u.a.: Die althochdeutsche Literatur im Zeitalter der Kraolinger und Ottonen. Ausgehendes 
Mittelalter und entsthende bürgerliche Welt. Die Romantik. Das Zeitalter des Realismus. Vom Naturalismus zum 
Weltkrieg. 388 S.. Matthiesen&Co.. Tübingen. 1949. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. zahlr.U.in Kuli,etwas 
fleckig,Einband fleckig. Sprache: deutsch   {AK6234}  8 €  

39) Fricke,Gerhard:  Geschichte der deutschen Dichtung.Tübingen(Matthiesen)1949.388 S.,Ln-2. ).    {R21791} 9,2 €  
40) Fricke+Klotz:  Geschichte der deutschen Dichtung. 9. Aufl. Matthiesen Vlg. Hamburg. Lübeck. 1962. 516 S. m. 

s/w. Textabb. (U.durchgängig,blau,rot,grün). Ln.-3).    {3H1263}  10 €  
41) Friedrich-Ebert-Stiftung:  Literatur über Entwicklungsländer I und II (2 Bänd e). Band I: Eine 

Zusammenstellung des wichtigsten Schrifttums deutscher, englischer und französischer Sprache 1950-1959. 
XVIII+701 S. Band II: Eine Zusammenstellung des wichtigsten Schrifttums russischer Sprache 1950-1959. 88 S. Vlg. 
Für Literatur und Zeitgeschehen. Hannover. 1961. (St.) Hln.-2)Bibl..    {3P281}  22 €  

42) Geffcken,Johannes: Die Griechische Tragödie. Aus Natur und Geisteswelt. 566. Bändchen.116 Seiten mit 5 
Abbildungen im Text und auf einer Tafel.. B. G. Teubner. Leipzig. 1918. Guter Zustand. Leinen. Stempel u. 
Besitzvermerk auf Titelseite,sonst sehr gut. Sprache: deutsch   {2K3530}  5 €  

43) Gellerts Lustspiele: Ein Beitrag z.dt.Lit.-Gesch.d.18.Jahrhunderts. von Wold. Haynel. Emden(W. Haynel)1896. 
VIII, 87 S. , br. -2)(ohne U. ).    {R35322}  14,32 €  

44) Gizewski,Paul: Bildende Kunst und Literatur. Ein Hilfsbuch für die Behandlung der bildenden Kunst im 
Anschlusse an die deutsche Literaturgeschichte. Velhagen&Klasing Verlag. Bielefeld. Leipzig. 1910. VIII. 124 S. 
Quart. m. 155 Abb. (Na.)(U.). Ln.-3).    {2M1547}  12,27 €  

45) Goethe Ges.Schriften Bd.57: Goethes Preiaufgaben für bildende Künstler 1799-1805. v.W.Scheidig.Weimar 
1958.XI, 535 S.m.48 Taf., Ln-1).    {AH335}  12,78 €  

46) Goethe: Egen,Alfons(Hsg): Aus meinem Leben.Dichtung und Wahrheit.Auswahl. Aschendorffs Ausgaben fPür 
den dt. Unterricht. Münster. 1903. 403 S. m. 12 Bild. Ln-2/3).    {AK93}  4,73 €  

47) Goethe: Goldschmit-Jenter,R.K.(Hsg): Eine Welt schreibt an Goethe. Kampfmann Vlg.1937.339 S.m.8 Taf.Ln-
1).    {9836}  7,67 €  

48) Goethe: Schriften der Goethe-Ges.: 54 Bd.Goethes Briefwechsel m.Chr.G.Voigt.2.Bd.. 1951.510 S.m. 4 Taf.+ 1 
Faks.Hln-2).    {AH152}  13,29 €  

49) Goethe's naturwissenschaftliche Correspondenz: (1812-1832)Hsg.F.Th.Bratranek,Erster Band(Neue 
Mitteilgn.aus Goethe's. handschriftl. Nachlasse, 1. Theil), Leipzig(F. A. Brockhaus), 1874. 89+400 S. br. (lose, ohne 
U. )-3).    {R33827}  50,11 €  

50) Götting,Franz (Hsg): Goethes Leben. Insel-Vlg. 1949. 196 S. Ln.m.U.-2).    {B719}  7,16 €  
51) Graham,Ilse: Schiller,ein Meister der tragischen Form. Die Theorie in der Praxis. Wiss. Buchges. Darmstadt. 

1974. 280 S. Pl. -2).    {3F663}  9,5 €  
52) Hagedorn,Maria (Hrsg.): Famous American Novelists of To-Day. Neusprachliche Textausgaben Heft 18. 

Hirschgraben-Vlg. Frankf.a.M. ca. 1950. 63 S. (Einband braunfleckig) kt.-2/3)engl..    {2K3106}  12 €  
53) Hamburg: Hans,Wilhelm:  Ibsens Selbstporträt in seinen Dramen,1.Teil(von Catilina bis Brand). Hamburg. 

Beilage z. Jahresbericht d. Staatl. Realschule in St. Pauli 1909. 47 S. , br. -2).    {R33816}  10,23 €  
54) Hauptmann,Gerhart:  Hilfsmaterial für den Literaturunterricht.Hsg.Koll ektiv f.Lit-Gesch.im. Vlg.Volk und 

Wissen, O.-Bln.1956.128 S, , kt-2).    {AF179}  7,87 €  
55) Hauser,Otto: Das Drama des Auslands seit 1800. IV, 156 S.Ln-2). 1913.   {18265}  7,16 €  
56) Hebbel als Lyriker:  von Hans Möller.Cuxhaven,Höhere Staatsschule,Wiss.Beilage 1908.2 Bl.49. S. Hln. -2).    

{R35412}  9,2 €  
57) Herbst,Wilhelm:  Die neuhochdeutsche Literatur auf der obersten Stufe der Gymnasial-. und Realschulbildung 

(1879, 32 S.), und eingebunden:Hülfsbuch für die deutsche Literaturgeschichte I. Theil:Die mittelhochdeutsche 
Literatur. Erläuternde Bemerkungen zu dem Hilfsbuch für die deutsche Literaturgeschichte (1879, 35 S.), Hilfsbuch 
für die Deutsche Litteraturgeschichte zum Gebrauche der obersten Klassen der Gymnasien und Realschulen (3. Aufl.  
1883. X. 69 S.). und Zur Frage über den Geschichts-Unterricht auf höheren Schulen (Kunzes Nachf. Mainz, 1869, 58 
S.). F.A.Perthes.Gotha. (St.)etwas braunfleckig). Bibliothekseinband. Hln.-2/3)4 Bücher in 1 Band.    {BR2645}  21 €  

58) Hesse,Hermann: Goes,Albrecht: Rede auf Hermann Hesse. Suhrkamp Vlg.Berlin.1946.39 S.Kt.-2).    {AB3747} 14,32 €  
59) Hightower,James Robert: Topics in chinese literature. Harvard University Press. Cambridge. 1966. 141 S.gr8. 

(bestoßen)(Ränder leicht verfärbt) kt.-2/3)englisch.    {3P39}  40 €  
60) Hinrichs,Ernst:  Lebens- und Erfahrungsräume im Zeitalter der Aufklärung:. Das Briefgespräch zwischen 

Heinrich Christian Boie u. Luise Mejer. Veröffentlichung der Joachim Jungius-Gesellschaft der Wissenschaften 
Hamburg. Nr. 64. Joachim Jungius-Gesellschaft der Wissenschaften. Hamburg. 1990. 29 S. s/w. Abb. (Na.). br. -2) 
Widmung des Verfassers.    {BR4039}  4 €  
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61) Hirschstein,Hans: Die französische Revolution im deutschen Drama und Epos nach 1815. Reihe:Breslauer 
Beiträge zur Literaturgeschichte. Neuere Folge. 31. Heft. J.B. Metzlersche Buchhandlg. Stgt. 1912. VII. 384 S. gr.8. 
(Seiten lose) unaufgeschnitten. Originalbroschur.- 2/3).    {AR113}  15 €  

62) Hochhuth,Rolf+Herbert Reinoß(Hsg.): Ruhm und Ehre.Die Nobelpreisträger für Literatur. mit einem Vorwort 
von Martin Walser. Mohn OHG. Gütersloh. (o.J.ca.1970). 991 S. Quart. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. Ln. m. U.-
2).    {3G147}  7,5 €  

63) Hölderlin: Michel,Wilh.:  Hölderlins Wiederkunft. Wien 1943.XII, 279 S.(St)Pp-2).    {AF882}  10,23 €  
64) Jahrbuch: des Freien Deutschen Hochstifts Frankfurt a.M.. 1930. Hsg. Ernst Beutler. 462 S. m. 4 Tafeln. Hln. -

2)Beiträge u. a. v. Ed. Spranger, H. Rickert, H. Pongs, Franz Koch, H. Kindermann:.    {R35235}  17,9 €  
65) Jahrbuch der Freien Deutschen Hochstifte: 1902,1904,1905,1906,1907,1908,1909. (Literturwiss., Gesch., Kunst, 

Musik, Geisteswiss., ) gr8,  Ln-2) je Jg..    {AH511}  11,25 €  
66) Jahrbuch des Freien Deutschen Hochstifts Frankfurt: am Main 1932/33.2 Bl.380 S.+15 Tafeln,gr8.Ln.-

2)(St.)(Inhalt:Max Komm. erell, Das Volkslied u. d. dt. Lied, 50 S. /P. Böckmann, Das Formprinzip d. Witzes i. d. 
Frühzeit d. Dt. Aufklärung 78 S. /Julia Gauß, D. method. Grundlage v. Goethes Geschichtsforschung 122 S. usw. ).    
{R35390}  14,32 €  

67) Jancke,Oskar: Kunst und Reichtum deutscher Prosa. Von Lessing bis Thomas Mann. Piper&Co. Verlag. 
München. 1954. 555 S. Ln. -2).    {AK3844}  8,18 €  

68) Jenaer Literaturzeitung: 1.Jg.(1874)+Jg.1877. 416, 832 S. Quart. Hld. -2)je.    {AU1805}  19,43 €  
69) Kahle,Wilh.:  Geschichte der deutschen Dichtung. 1951.463 S.gr8(einzelne U.)Ln-1).    {AH167}  10,23 €  
70) Kahr,Johanna: Die verdrängte Revolution in Stendhals. Le Rouge et le Noir. Sonderabdruck aus Frankreich 

1815-1830.Herausgeg.von Gudrun Gersmann + Hubertus Kohle.Franz Steiner Vlg.Stgt.(o.J.ca.1990) S. 125-
137.gr8.br.- 2)deutsch.    {BR2825}  4 €  

71) Klatt,Fritz:  Lebensmächte.Gesetze der geistigen Entwicklung. E.DiedrichsVlg.Jena, 1939. 276 S. Ln-2).    
{AG1554}  9,44 €  

72) Klee,Gotthold: Grundzüge der deutschen Literaturgeschichte für höhere Schulen und zum. 
Selbstunterricht.15.,verbesserte Aufl.Georg Bondi.Bln.1912. 196 S.Ln.- 2)Na.U..    {BR2592}  11 €  

73) Kluges,Hermann: Geschichte der deutschen National-Literatur. Zum Gebrauche an höheren Unterrichtsanstalten 
und zum Selbststudium. bearb. von R. Besser und O. Oertel. 53. Auflage. Bonde Vlg. Altenburg. 1926. XVI. 293 S. 
gr.8. (Buchblock lose). Hln.-2/3).    {2F3004}  5 €  

74) Kluges,Hermann: Geschichte der deutschen National-Literatur. bearb.von Reinhold Besser+Otto Oertel.Zum 
Gebrauche an höheren Unterrichtsanstalten.54.Auflage.Bonde Verlag.Altenburg.1927.XIV+293 S.gr.8.Hld.-2).    
{2C1747}  24,54 €  

75) Kluges,Hermann: Geschichte der deutschen National-Literatur. Zum Gebrauche an höheren 
Unterrichtsanstalten.bearb.von R.Besser und O.Oertel.49.Auflage.Bonde Verlag.Altenburg.1919.307 S.(U.)Hln.-3).    
{AA4661}  8,18 €  

76) Knorr,Friedr.:  Die mittelhochdeutsche Dichtung. Jena 1938.210 S.(starke Anstr.)Ln-2).    {51096}  9,2 €  
77) Koch,F.+L.Wolff+W.Flemming+K.J.Obenauer(Hsg.): Handbuch des deutschen Schrifttums. Lieferung 3, 4, 5. 

(o. J.ca.1935) S. 49 - 96, 1 - 48, 49 - 96. gr8. m. zahlr. Abb. Kt. -3) zus..    {3F772}  15 €  
78) Kretschmer,Karl:  Geschichte der Deutschen Nationalliteratur nebst einer Poetik. Für höhere Schulen, Lehrer- 

und Lehrerinnenbildungsanstalten, höhere Mädchenschulen und zum Selbstunterricht. Inhalt u.a.: Die altdeutsche 
Dichtung. Der Minnesang. Das Zeitalter der Reformation. Die Romanistik. Die Dichtung der Gegenwart. VII. 197 S. 
mit. Frankes. Habelschwerdt. 1907. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. zahlr.Anmerkungen auf Vorsatzblatt, im Text 
einige Anstreichungen. Sprache: deutsch   {AF2534}  15 €  

79) Krüger,Karl A.:  Geschichte der deutschen Literatur. in Einzelbildern und Umrissen.2.Auflage.Engel 
Verlag.Leipzig.1905.333 S.m.50 Abb.Ln.-3).    {2B1461}  7,67 €  

80) KulturStiftung der Länder (Hrsg.):  Die Sammlung Eyssen.. Reihe:PATRIMONIA. Nr.118.Herzog August 
Bibliothek Wolfenbüttel. Bln.1997. 48 S.m.zahlr,teilw.farb..Abb.Quart.kt.- 1/2).    {BR3096}  11 €  

81) Kunisch,Hermann u.Hans Hennecke(Hsg.): Handbuch der deutschen Gegenwartsliteratur. Nymphenburger 
Vlgsh. , Mü. 1965. 782 S. gr8. Ln. -1).    {AL1004}  24,54 €  

82) Lachmann,Karl:  Wolfram von Eschenbach. 5. Ausgabe. Vorrede. Lieder. Parzival. Wilhalm u.s.w. 1891.46+640 
s.gr8(Na.) Hld.beschabt, Rücken eingerissen) Übers.+Anmerk.mit Bleistift -3)Bild vom Einband.    {AF151}  10 €  

83) Lagarde Andre+Laurent Michard:  Collection Litteraire: XVIIIe siecle. Les grands auteurs Francais du 
Programme. Bordas. Paris. 1970. 416 S. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. Kt.-2)französisch. (Bild vom Einband). 
ISBN: 2040000402.   {3BK176}  15 €  

84) Lagarde,André+Laurent Michard:  XVIIIe Siècle.Les Grands Auteurs Francais du Programme. Colection: 
Textes et Littérature, Band IV. Les Editions Bordas. Paris. 1970. 416 S. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln. (U.Bleistift). lack. 
Pp.- 2)französ..    {3H1821}  15 €  

85) Lagerlöf,Selma: Lagerlöf-Bibliographie. Reihe: Nordische Bibliographie, II. Reihe: Schweden, 1. Heft: Selma 
Lagerlöf. Hsg. Von dem Nordischen Institut der Universität Greifswald. Bearbeitet von Alfred Büscher, mit einer 
Einführung von Leopold Magon. 38 S. gr.8.. Westermann. Braunschweig. 1930. Mit Gebrauchsspuren. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. leicht braunfleckig. Sprache: deutsch   {AA2579}  10 €  
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86) Lanson,Gustave: Histoire de la Littérature francaise/Geschichte der französischen. 
Literatur.4.durchgesehene.u.korrig.Aufl. Librairie Hachette et Cie. Paris.1896.1166 S.kl.8.m.. 1896. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. (Na.)(Stempel)(etwas fleckig) fliegendes Vorsatz fehlt, Text gut erhalten. Sprache: 
französisch   {2K3328}  20 €  

87) Leyen,Friedrich von der: Das Heldenliederbuch Karls des Großen. Bestand - Gehalt - Wirkung. Inhalt u.a.: Das 
Hildebrandslied. Franken und Burgunden. Die Goten. Widsith und die angelsächsischen Zeugnisse. 131 S.. Beck. 
München. 1954. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AK6240}  7 €  

88) Leyen,Friedrich von der: Das Märchen. Wissenschaft und Bildung. Einzeldarstellungen aus allen Gebieten des 
Wissens Band 96. 3. verm. Aufl. Inhalt u.a.: Wege und Ziele der Märchenforschung. Die Ursprünge des Märchens. 
Das indische Märchen und seine Verbreitung. Das europäische Volksmärchen. 164 S.. Quelle&Meyer. Leipzig. 1925. 
Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel,Innen guter Zustand. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AK6232} 6 €  

89) Lienhard,Friedrich:  Das klassische Weimar. Reihe: Wissenschaft und Bildung: Einzeldarstellungen aus allen 
Gebieten des Wissens.Bd. 35.Aus dem Inhalt: Deutschlands geistige Mission, Friedrich der Große, Schiller, Goethe, 
Weimar aus der Vogelschau. 2.Aufl.Vlg.Quelle&Meyer.Leipzig.1914. 159 S.kl.8.(St.)(etwas fleckig). Mit 
Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Bibliotheksexemplar.   {3K3407}  6 €  

90) Lienhard,Friedrich:  Wege nach Weimar.1.Band:Heinrich von Stein-Emerson. Beiträge zur Erneuerung des 
Idealismus. 2. Aufl. Greiner und Pfeiffer Verlag. Stuttgart. 1910. V. 257 S. m. Bildnissen von Heinrich von Stein, 
Robineau, Emerson, Thoreau, Whitman. Ln.-2).    {3CK1573}  13 €  

91) Linden,Walther:  Geschichte der deutschen Literatur von den Anfängen bis zur. Gegenwart. Sonderausgabe. 490 
S. mit Textabbildungen und Tafeln.. Reclam jun.. Leipzig. 1937. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel,Einband 
verblichen. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2F3470}  10 €  

92) Liu,Wu-chi+Tien-yi Li (Hrsg.):  Readings in contemporary chinese literature. Volume 2: Stories. Mirror Series 
C No. 8. The Instutute of far Eastern Languages. Yale University. New Haven. 1953. XXVII+234 S. gr8. 
(Na.)(Einband fingerfleckig) im Ringbuch geheftet-2/3)engl. Chin..    {3M1310}  40 €  

93) Ludwig,Albert:  Schiller und die deutsche Nachwelt. Von der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften zu Wien 
gekrönte Preisschrift.Aus dem Inhalt:Das deutsche Publikum in Schillers letzten Lebensjahren. Totenfeier und 
Schillerverehrung. Romantik.u.s.w. Weidmannsche Buchhdlg.Bln.1909. 679 S.Bibliotheks-Hld.d.Zeit- 2).    
{BR2653}  65 €  

94) Luther,Johannes: Die Reformationsbibliographie und die Geschichte der deutschen Sprache. Vortrag,gehalten 
auf der 44. Versammlung deutscher Philologen und Schulmänner in Dresden. Reimer Vlg. Berlin. 1898. 32 S. 
(unaufgeschnitten). kt.-2/3).    {3H1466}  15 €  

95) Lüthy,Herbert:  Vom armen Bert Brecht. Sonderdruck aus Zeitschrift "Der Monat",Heft 44. Frankfurt/M.(o.J.) 
ca.1952. 32 S.. Guter Zustand. Halbleinen. Stempel, Extra eingebunden. Bibliotheksexemplar.   {2C3760}  6 €  

96) Maatschappij der Nederlandsche Letterkunde: Handelingen van de Maatschappij der Nederlandsche 
Letterkunde te. Leiden en Levensberichten harer afgestorven Medeleden 1928-1929. Levensbericht van Marg. W. 
Maclaine Pont. Brill Boekhandel. Leiden. 1929. XXVIII. 79 und 168 S. gr.8. (Einband fleckig). unaufgeschnitten. 
Pp.-3).    {3F940}  10 €  

97) Maatschappij der Nederlandsche Letterkunde: Handelingen van de Maatschappij der Nederlandsche 
Letterkunde te. Leiden en Levensberichten harer afgestorven Medeleden 1927-1928. Levensbericht van Eduard 
Cuypers. Brill Boekhandel. Leiden. 1928. 83 und 199 S. gr.8. (Einband fleckig). unaufgeschnitten. Pp.-3).    {3F941} 10 €  

98) Mahrholz,Werner:  Deutsche Literatur der Gegenwart.Probleme-Ergebnisse-Gestalten. Erweit.v.Max Wieser 
1931.Sieben-Stäbe-Vlg.85.Tsd.528 S.Ln.m.U.-1).    {AH528}  12,78 €  

99) Maier,Rudolf N.:  Das Gedicht.Über die Natur des Dichterischen und der dichterischen. Formen.Betrachtungen 
für Lehrende und Lernende. 3.,unveränd.Aufl. Pädagog. Vlg.Schwann.Düsseldf.1963. 164 S.Ln.- 2).    {BR2614}  6 €  

100) Malcovati,Fausto+weitere: Studi di letteratura Russa. Universta´ degli studi di Milano.Facolta di lettere e 
filosofia. Quaderni di acme 1. Cisalpino-Goliardica. Milano. 1982. 126 S. gr.8. (St.). kt.- 2)italienisch,russisch. ISBN: 
8820583492.   {AR54}  7 €  

101) Marinoff,Irene:  Neue Wertungen im englischen Roman. Problemgeschichte des englischen Romans im 20. 
Jahrhundert. Leipzig(B. Tauchnitz)1932. 143 S. gr8. kt. -2).    {R35331}  12,27 €  

102) Martens,Kurt:  Die deutsche Literatur unserer Zeit(In Charakteristiken u.Proben). 16. 25. Tsd. neue vervollst. 
Aufl. 1952. 528 S. m. 60 Bildniss. Ln-2).    {R1290}  15,34 €  

103) May,Markus+Robert Schweitzer: Wie die Kinder lesen lernten. Die Geschichte der Fibel. Ausstellungskatalog 
der Württembergischen Landesbibliothek in Zusammenarbeit mit der Sammlung Pöggeler vom 20. April bis 22. Mai 
1982. 2. erweiterte Aufl. XXIV. 276 S. mit zahlr. Abbildungen. ISBN: 3882820101. Eigenverlag. Stuttgart. 1984. 
Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AE3126}  25 €  

104) Meyer,Herbert:  Eduard Mörike. Leben und Werk. Sammlung Metzler. Realienbücher für Germanisten. 64 S.. 
Metzler. Stuttgart. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband etwas braunfleckig. Sprache: deutsch   {AK6231} 4 €  

105) Meyer,Richard M.:  Die deutsche Literatur des 19. und 20. Jahrhunderts. Geschichte der deutschen Literatur 
2.Band.7.Aufl. Bondi-Vlg.Bln.1923.VII, 720 S.8 Taf.HLn -2)..    {3E41}  10,23 €  

106) Meyer,Richard M.:  Die Weltliteratur im zwanzigsten Jahrhundert. Vom deutschen Standpunkt aus 
betrachtet(Das Weltbild der Gegenwart 17.Band)Deutsche Vlg.-Anstalt.Stgt.1913.284 S.gr8.Ln.-2).    {3A5955} 12,78 €  

107) Meyer-Benfey,Heinrich: Sophokles' Antigone. Niemeyer Vlg.Halle, 1920.XXIV, 200 S.br-2).    {AG1561}  9,2 €  
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108) Michel,Wilhelm:  Hölderlin und der deutsche Geist. Anker Bücherei Band 2. 76 S.. Klett. Stuttgart. 1947. Mit 
Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Rü oben und unten ca. 1 cm eingerissen,Name auf Vorsatzblatt. Sprache: 
deutsch   {AK6233}  5 €  

109) Miller,Otto:  Deutsche Dichtung II/1.Der Individualismus als Schicksal.Freiburg(Herd. er)1933.VIII, 320 S.m.8 
Tafeln(St.)Ln-2).    {AC2187}  9,2 €  

110) Modern Sprak: Vol. 64. Edited for the Modern Languages Teachers' Association. by Johannes Hedberg, Gustav 
Korlén, Börje Schlyter. Moderna Sprak. Hefte 1-4 gebunden. Saltsjö-Duvnäs. Sweden. 1970. VII. 427 S.(St.). Hln. - 
2)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4685}  35 €  

111) Modern Sprak: Vol.56. Edited for the Modern Language Teachers' Association. by Johannes Hedberg, Gustav 
Korlén,  Börje Schlyter. Moderna Sprak. Hefte 1-4 gebunden. Saltsjö-Duvnäs.Sweden. 1962. VIII. 491 S. (U.; blau; 
rot in den Studentenexamen).  Hln. - 2)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4677}  35 €  

112) Modern Sprak: Vol.65. Edited for the Modern Language Teachers' Association. by Johannes Hedberg, Gustav 
Korlén, Börje Schlyter. Moderna Sprak.Hefte 1-4 gebunden. Saltsjö-Duvnäs. Sweden. 1971.+ VIII. 421 S.(St.)U.bunt 
in den Reviews)  Hln. - 2)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4686}  35 €  

113) Moderna Sprak: Vol 55. Edited for the Modern Language Teachers' Association. by Johannes Hedberg, Gustav 
Korlén, Börje Schlyter. Moderna Sprak.Hefte 1-4 gebunden. Saltsjö-Duvnäs.Sweden. 1961. VIII. 452 S. 
(St.).(Randnotiz in den Reviews). Hln. - 2)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4676}  40 €  

114) Moderna Sprak: Vol. 52. Edited for the Modern Language Teachers' Association. by Gustav Korlén, Johannes 
Hedberg, Börje Schlyter. Moderna Sprak.Hefte 1-4 gebunden. Saltsjö-Duvnäs.Sweden. 1958. VII. 451 S.(St.). Hln. - 
2)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4670}  40 €  

115) Moderna Sprak: Vol. 57. Edited for the Modern Language Teachers Association. by  Johannes Hedberg, Gustav 
Korlén, Börje Schlyter. Moderna Sprak.Hefte 1-4 gebunden.Saltsjö-Duvnäs.Sweden. 1963. VIII. 511 S.(St.) (U. 
schwarz; blau; rot in den Realexamen). Hln. - 2/3)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4678}  35 €  

116) Moderna Sprak: Vol. 59. Edited for the Modern Language Teachers' Association. by  Johannes Hedberg, Gustav 
Korlén,Börje Schlyter. Moderna Sprak.Hefte 1-4 gebunden. Saltsjö-Duvnäs.Sweden. 1965. VIII. 514 S.(St.). 
(Randnotiz). Hln. - 2)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4680}  40 €  

117) Moderna Sprak: Vol. 60. Edited for the Modern Language Tachers' Association. by Johannes Hedberg, Gustav 
Korlén,  Börje Schlyter. Moderna Sprak.Hefte 1-4 gebunden. Saltsjö-Duvnäs.Sweden. 1966. VIII. 462 S.(St.). Hln. - 
2)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4681}  40 €  

118) Moderna Sprak: Vol. 61. Edited for the Modern Language Teachers' Association. by Johannes Hedberg, Gustav 
Korlén, Börje Schlyter. Moderna Sprak.Hefte 1-4 gebunden. Saltsjö-Duvnäs. Sweden. 1967. VII. 430 S.(St.). Hln. - 
2)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4682}  35 €  

119) Moderna Sprak: Vol. 63. Edited for the Modern Language Teachers' Association. by Johannes Hedberg, Gustav 
Korlén, Börje Schlyter. Moderna Sprak. Hefte 1-4 gebunden. Saltsjö-Duvnäs. Sweden. 1969. VII. 433 S.(St.). Hln. - 
2)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4684}  35 €  

120) Moderna Sprak: Vol.51. Edited for Language Teachers' Association of Sweden. by Gustav Korlén, Johannes 
Hedberg, Börje Schlyter. Moderna Sprak.Hefte 1-6 gebunden. Saltsjö-Duvnäs.Sweden. 1957. VII. 496 S. (St.) Hln. - 
2)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4669}  40 €  

121) Moderna Sprak: Vol.53. Edited for the Modern Language Teachers' Association. by Gustav Korlén, Johannes 
Hedberg, Börje Schlyter. Moderna Sprak. Hefte 1-4 gebunden. Saltsjö-Duvnäs.Sweden. 1959. IX. 494 S. Ln. - 2)Bibl. 
engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4671}  40 €  

122) Moderna Sprak: Vol.54. Edited for the Modern Language Teachers' Association. by Johannes Hedberg, Gustav 
Korlén,  Börje Schlyter. Moderna Sprak.Hefte 1-4 gebunden. Saltsjö-Duvnäs.Sweden. 1960. VIII. 480 S.(St.) Hln. - 
2)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4675}  40 €  

123) Moderna Sprak: Vol.58. Edited for the Modern Language Teachers' Association. by Johannes Hedberg, Gustav 
Korlén,  Börje Schlyter. Moderna Sprak.Hefte 1-4 gebunden. Saltsjö-Duvnäs.Sweden. 1964. VIII. 536 S.(St.). 
(Randnotiz). Hln. - 2)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4679}  40 €  

124) Moderna Sprak: Vol.62. Edited for the Modern Language Teachers' Association. by Johannes Hedberg, Gustav 
Korlén, Börje Schlyter. Moderna Sprak.Hefte 1-4 gebunden. Saltsjö-Duvnäs. Sweden. 1968. VII. 459 S.(St.). Hln. - 
2)Bibl. engl., schwedisch, deutsch u.a..    {BR4683}  35 €  

125) Neue Jahrbücher: für das klassische Altertum,Geschichte und deutsche Literatur und für. Pädagogik. 
Leipzig(Teubner)20. Jahrg. 1917. 160 S. gr8. br. -2).    {R35608}  6,29 €  

126) Nouvelle Ecole: numero 40, novembre 1983 automne quatorzieme annee. Litterature et Ideologie. Ernst Jünger, 
Rene Char, John Cowper Powys, Robert Musil. Clement Rosset. Historie, Philosophie, Sciences, Economie, Droit. 
143 S. Quart. Mit zahlr. Abbildungen.. Eigenverlag. Paris. 1983. Guter Zustand. Halbpergament. Sprache: französisch   
{2P2469}  22 €  

127) Novak,Arne+Gesemann,Gerhard: Die tschechische Literatur und die Serbokroatische Literatur. (Heft 1-3 und 
Heft 2). Handbuch der Literaturwissenschaft Lieferung 167, 170, 186 und 152). Akademische Vlgsgesellschaft 
Athenion. Potsdam. 1931. 114 und 17-44 S. m. zahlr. Abb. (unaufgeschniten) Folio in insgesamt 4 Einzel-Lieferungen 
im Ln-Einbanddeckel.-2).    {00623}  15,34 €  

128) Oehlke,Waldemar: Die deutsche Literatur seit Goethes Tode und ihre Grundlagen. Niemeyer 
Verlag.Halle.1921.XI.711 S.gr.8.m.2 Tafeln.Ln.-3).    {AG2007}  24,54 €  
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129) Oesterreichische Adels-Halle: Sammlung historischer Dichtungen v.ausgez.Schriftstellern. Wimmer Vlg.Wien 
1842.(Subscibenten-Verz.m.d.höchsten Adel auch Franz Grillparzer)371 S.zweifarb.Pp.(Congreve-Druck Sollinger, 
Wien)Gelenke u.Ecken bestoßen, innen.t.braunfl.).    {AH653}  30,68 €  

130) Parrington,Vernon Louis:  Main Currents in American Thought. An Interpretation of American Literature from 
the Beginnings to 1920.Volume One:1620-1800-The Colonial Mind.Volume Two:1800-1860-The Romantic 
Revolution in America.Volume Three:1860-1920-The Beginnings of Critical Realism in America.Harcourt, Brace and 
Comp-New York.1930.S. XVII+413, XXII+493, XXXIX+429.gr.8.Ln.-2).    {2C2013}  30,68 €  

131) Petzsch,Hans: Wie ihr aus Dunst und Nebel um mich steigt. Akademischer Verlag. Halle. 1963. 45 S. (Als 
Manuskript gedruckt m. Widmung des Verfassers). Kt.-2).    {2F2599}  12 €  

132) Pospelow,N.+Schabliowski,P.+weitere: Geschichte der Russischen Literatur.Band I:Von den Anfängen bis zu. 
den dreißiger Jahren des 19.Jahrhunderts.Verlag Kultur und Fortschritt.Berlin.1952.404 S.gr.8.Hld.-2).    {2P503} 15,34 €  

133) Ranke,Fritz: Homerische Untersuchungen. I. Die Doloneia. Beilage zu dem Jahresbericht der Realschule i.o. zu 
Goslar. B.G. Teubner. Leipzig. 1881. 82 S. (kl.Notiz auf Titelblatt) neuer Einband kt. -2).    {BR3916}  25 €  

134) Reinhard,Kunibert:  Epochen der Literaturgeschichte in Texten. Lehrerband.. E.Klett Vlg. Stgt.(o.J.) 128 S.br.- 
2)U..    {BR2576}  6 €  

135) Reuter,Wilhelm: Litteraturkunde enth.Abriß der Poetik u.Gesch.d.deutschen Poesie. 
HerderVlg.Freiburgi.Br.16.A.1898  bearb.v.L.Lütteken.VIII, 278 S., Hled.-2/3).    {AF947/7}  18,89 €  

136) Ricarda Huch's Leben: Leuchtende Spur,von Marie Baum. Tübingen(R. Wunderlich) 1950(6. -11. Tsd. )520 S. 
m. Bildern,  Ln. -2).    {R34828}  14,32 €  

137) Roch,Herbert: Deutsche Schriftsteller als Richter Ihrer Zeit. 1. -10. Tsd. Horizont Vlg. Bln. 1947. 142 S. Hln-
2/3).    {R50560}  8,18 €  

138) Röhl,Hans: Geschichte der deutschen Dichtung. 5.Auflage.27.-34.Tsd.Teubner Verlag.Berlin.Leipzig.1926.363 
S.Hln.-2/3)Deckblatt eingerissen.    {2B1605}  9,2 €  

139) Röhl,Hans: Geschichte der deutschen Dichtung. 6., durchgesehene Aufl. 35.-42. Tsd. B.G. Teubner Vlg. Leipzig. 
Berlin. 1927. 363 S. (Bleistift-U.).(Randnotizen)..Hln. -3).    {BR3333}  4 €  

140) Röttger,Thilo:  Die Stimme Israels.Deutsch-jüdische Lyrik nach 1933.. Ausgewählt u.eingeleitet von 
T.Röttger.Reihe:Dichtung im Unterricht.Bd.12. Kösel-Vlg.Mü.(o.J.) ca.1966.99 S.Hln..- 2).    {BR2612}  6 €  

141) Rütschi Herrmann+Elisabeth (Hrsg.) u.a.: German Women Writers of the Twentieth Century. Stanfort 
University, California, Pergamon Press, Publisher: Robert Maxwell,  M.C., printed in Great Britain by William 
Clowes & Sons Ltd., London, ca. 1978-1979.XI, 148 S.gr8, Pp, .29.    {3E108}  9,2 €  

142) Scherer,Wilhelm: Geschichte der Deutschen Literatur. Knaur Nachf. Verlag. Berlin. (o.J.). 831 S. (Rü 1/2 
eingerissen). Ln.-3).    {3CK1042}  6,5 €  

143) Schiller,Friedr.:  Wallensteins Tod. Prof.Walthers Erläuterungen zu den Klassikern.13.Bändchen.bearb.von Paul 
Schäfenacker.Bucher'sche Verlagsbuchhandlung.Würzburg.1921.92 S.Kt.-2).    {2K1956}  7,67 €  

144) Schiller: Buchwald,Reinhard: Schiller(nur 2.Band:Wander-u.Meisterjahre). Insel-Vlg.522 S.m.9 Taf.Ln-2).    
{AB1274}  10,23 €  

145) Schlaffer,Heinz: Der Bürger als Held. Sozialgeschichtliche Auflösungen literarischer Widersprüche.Reihe: edition 
suhrkamp.Nr.624.1.Ausgabe Suhrkamp Verlag. Frankfurt/M.1973. 156 S.kl.8.. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {AK6292}  3 €  

146) Schlagwort- und Stichwortregister  und: Literaturnachweise nebst Titelregister und Verfassernachweise zum. 
Deutschen Literatur-Katalog 1941/42. Koehler&Volckmar. Lpzg. 416 S. gr8. (Einband lose) (bestoßen)(Einband 
fleckig). Hln.-3).    {AA6008}  20 €  

147) Schmitt,Franz Anselm: Stoff-und Motivgeschichte der deutschen Literatur. Eine Bibliographie.. Begründet von 
Kurt Bauerhorst.2.,neubearb.u.stark erweiterte Aufl.Walter de Gruyter&Co. Bln. 1965. 332 S.gr8.original-Ln,- 
2)Bibl..    {BR2558}  20 €  

148) Schneider,Ferd.Jos.: Die deutsche Dichtung vom Ausgang des Barocks bis zum Beginn des Klass. izismus 1700-
1785. 1924. XII, 492 S. gr8, Ln-2).    {R50551}  16,36 €  

149) Schneider,Karl: Neues Zeugnis für Rutland-Shakespeare.Darstellung der Gründe und die G. eschichte der 
Shakespeare Forschung.1932.232 S.m.2 Taf.Ln-1).    {AH154}  10,23 €  

150) Schuster,Wilhelm u.Max Wieser(Hsg.): Weltliteratur der Gegenwart 1890-1931. 1. Band:Germanische und 
nordische Länder. Berlin(Sieben-Stäbe-Verlag)1931. XII, 414 S. Bibl-Ln. (Nr. a. Rü. )-3).    {AK42}  7,16 €  

151) Sowjetwissenschaft Kunst und Literatur: Zeitschrift der Gesellschaft für Deutsch-Sowjetische Freundschaft. 
Heft 5. u.a. Über das Schaffen des Schriftstellers mit Artikeln verschiedener russ.Autoren. Vlg. Kultur u. Fortschritt 
Berlin. 1954. S. 645-774.gr.8.+ 1 Beilage.(Einband etwas fleckig). (etwas eingerissen). kt.m.U. innen- 2).    {BR4341} 
 7 €  

152) Steland,Dieter (Hsg.): Französische Literatur von Ronsard bis Rousseau. Bücher des Wissens. Interpretationen. 
Band 5. Fischer Bücherei GmbH Frankf./M. 1968. 351 S. (U.Bleistift). kt- 2).    {2K2629}  10 €  

153) Sydow,Max(Hrg): Chamissos Werke. 1. Teil. Gedichte 1. Dt. Vlg. haus. Bong. (o. J. )CLX, 283 S. Ln. -2).    
{AM2071}  6,14 €  

154) Thackeray,W.M.: A collection of letters 1847-1855. 2. ed. London 1887. VI, 189 S. gr8 m. 32 Taf. , Ln-2).    
{R50548}  12,27 €  
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155) Thieme,Karl (Hrsg.): Lasst uns Menschen sein. Das humanistische Leitbild in der deutschen. Literatur der 
Goethezeit.Eine Auswahl aus den Werken von Lessing, Pestalozzi, Hebel,Claudius, Hamann, Stolberg,Herder, Kant, 
Schiller,Humboldt, Hölderlin,Goethe. Vlg.L.Schwann. Düsseldf.1948. Pp.- 3)Bibl..    {BR2743}  4 €  

156) Timofejew,L.I.:  Geschichte der Russischen Literatur.Band III:Geschichte der. Sowjetliteratur.Verlag Kultur und 
Fortschritt.Berlin.1953.487 S.gr.8.Hld.-2).    {2P504}  15,34 €  

157) Türck,Hermann:  Faust - Hamlet - Christus. Goethe, Kritik und Gegenkritik, Magie, Alchemie,Mysitk..., Hat 
Christus gelebt und lebt er noch heute?  3., verbesserte Aufl. 14.-16.Tsd. Wilhelm Vorngräber Vlg. Leipzig. (o.J.) ca. 
1920. 404 S. (Na.).(Randnotiz).(U.einige). Hln. -2).    {BR3320}  10 €  

158) Über Kinderliteratur Band 1:  Ost-Berlin(Der Kinderbuchverlag)1955. (Aus dem 
Russischen)Redaktion:Annemarie Lange. 352 S. , Hln. -1).    {R35332}  18,41 €  

159) Urdang,Georg: Der Apotheker als Subjekt und Objekt der Literatur. J. Springer Vlg. Berlin. 1926. IV. 174 S. 
gr.8. m.16 Bildnissen (u.a. Fontane, Ibsen, Ludwig Bechstein, Georg Loerke, Emil Uellenberg, Julius Stinde). (leicht 
braunfleckig). Pp.-2).    {2E2724}  55 €  

160) Verlag Philpp Reclam jun. (Hrsg.): Reclams Literaturkalender 2000. 46.Jahrgang. Stuttgart.1999. 127 S. 
16.m.zahlr.s/w Abb.kt.-1/2). ISBN: 3150060850.   {2K3403}  2,5 €  

161) Vilmar,A.F.C.:  Literaturgeschichte der Deutschen National - Literatur. und eingebunden: Stern,Adolf: Die 
Deutsche National-Litteratur vom Tode Goethes bis zur Gegenwart (S. 489-651). 23. Aufl. N.B.Elwertsche 
Vlg.sbuchhandlung. Marburg. Leipzig. 1890. XIV.+745 S.(Bleistift-U.).(Rand-Notizen). Hld. -2) außen -3)Einband 
beschädigt.    {BR3358}  21 €  

162) Vogelpohl, Wilhelm + Gotthilf Hafner:  Deutsche Dichtung. Eine Darstellung der Geschichte. 3. Aufl. Vlg. E. 
Klett. Stgt. 1952. VII + 216 S. Ln. -3/4).    {3A7143}  8,18 €  

163) Vogelpohl,Wilhelm: Von Deutscher Dichtung .. Ein Wegweiser durch die Geschichte der deutschen Dichtung. Ein 
Jugend- und Volksbuch. 2. Auflage.. B. G. Teubner. Leipzig u. Berlin. 1937. Guter Zustand. Pappeinband. Stempel 
im Vorsatz und auf Titelseite. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2E3250}  5 €  

164) Voretzsch,Carl: Einführung in das Studium der Altfranzösischen Literatur. im Anschluss an die Einführung in 
das Studium der Altfranzösischen Sprache. Sammlung kurzer Lehrbücher der Romanischen Sprache und Literaturen. 
Band II. 2. Auflage. Niemeyer Verlag. Halle. 1913. XIX. 575 S. gr.8. Ln.-2).    {3F1490}  20 €  

165) Vossler, Karl: Aus der romanischen Welt (frz.+span.Literaturwissenschaft.+Theater). 2.Aufl.(oJ.nach 
1940)160+170 S.Pp.Rü.verblasst)-2) 2 Bde.    {14391}  12,27 €  

166) Waimar: Hecker,Jutta:  Die Altenburg. Geschichte eines Hauses.(Goethe und Schiller Archiv 2. Aufl. Vlg. d. 
Nation. Bln. 1985. 197 S. m. zahlr. Abb. Ln.  - 3).    {3L36}  8 €  

167) Waldvogel,Rich.: Auf der Fährte des Genius(Biologie Beethovens,Goethes,Rembrandts). 1925. 119 S. br-2).    
{R50558}  7,16 €  

168) Weimar: Goethe-Nationalmuseum: Führer durch das Goethehaus.Amtliche Ausgabe. 2 Hefte, 48 und 96 
S.(o.Dat.ca.1925) kt-2) 2 Bde Bild vom Einband..    {2K302}  9,2 €  

169) Wenz,G. (Hrsg.): Das Schrifttum im deutschen Unterricht. Der deutsche Arbeitsunterricht. Arbeitsverfahren. 
Klassenpläne. Unterrichtsbeispiele.Unterricht im Lesen. Das Drama auf der Mittelstufte. 3. Heft. Mit Beiträgen von 
Studienrat Dr. Hoffmann, Brieg; Oberschulrat Dr. Lucke; Oberstudienrat Dr. Röhl; Studiendirektor Dr.Teichertm; 
Studienrat Dr. Wenz. 108 Seiten.. Quelle & Meyer. Leipzig. 1928. Guter Zustand. Halbleinen. Stempel auf Titelseite, 
Neuer Einband. Sprache: deutsch   {2E3297}  6 €  

170) Wernicke,Uta: Literatur-Erfahrungen. Methodische Einführung in den Umgang mit Literatur für den 
Schulgebrauch. 4., überarb. Aufl. Handwerk und Technik Vlg. Hamburg. 1977. 223 S. gr.8. (Na.). Pp. -2/3). ISBN: 
3582014231.   {BR3671}  8 €  

171) Wieser,Max: Altgermanische Kulturhöhe. Werke zum nordischen Geistes-Erbe und zur nordischen Wiedergeburt. 
Literaturführer zum nordischen Gedanken Heft 2. Bibliographie. 90 S.. Klein. Leipzig. 1934. Mit Gebrauchsspuren. 
Originalbroschur. Einband fleckig,div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3417}  6,5 €  

172) Witkowski,Georg: Die Entwicklung der deutschen Literatur seit 1830. Ordentliche Veröffentlichung der 
"Pädagogischen Literatur-Gesellschaft Neue Bahnen". Voigtländers Verlag. Leipzig. 1912. VI. 163 S. (Einband 
fleckig). Ln.-2).    {AH1522}  12,27 €  

173) Zeitschrift für französische Sprache und Literatur: Band 11(Abhandlungen,Referate und Rezensionen) in 1 
Band. Hsg. von D. Behrens und H. Koerting. Franck's Vlg. Oppeln. Leipzig. 1889. 272 und 263 S. gr.8. (St.)(leicht 
braunfleckig). Hln.-2)Bibl.  dt.,französ..    {AR411}  14 €  

174) Zeitschrift für französische Sprache und Literatur: Band 12(Abhandlungen,Referate und Rezensionen) in 1 
Band. Hsg. von D. Behrens und H. Koerting. Franck's Vlg. Oppeln. Leipzig. 1890. 301 und 336 S. gr.8. (St.)(leicht 
braunfleckig). Hln.-2)Bibl.  dt.,französ..    {AR413}  15 €  

175) Zeitschrift für französische Sprache und Literatur: Band 13(Abhandlungen,Referate und Rezensionen)in 1 
Band. Hsg. von D. Behrens. Gronau Vlg. Berlin. 1891. 311 und 278 S. gr.8. (St.)(leicht braunfleckig). Hln.-2)Bibl.  
dt.,französ..    {AR353}  25 €  

176) Zeitschrift für französische Sprache und Literatur: Band 14(Abhandlungen,Referate und Rezensionen)in 1 
Band. Hsg. von D. Behrens. Gronau Vlg. Berlin. 1892. 290 und 289 S. gr.8. (St.). Hln.-2)Bibl.  dt.,französ..    
{AR354}  25 €  
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177) Zeitschrift für französische Sprache und Literatur: Band 16(Abhandlungen,Referate und Rezensionen) in 1 
Band. Hsg. von D. Behrens. Gronau Vlg. Berlin. 1894. 282 und 298 S. gr.8. (St.)(leicht braunfleckig). Hln.-2)Bibl.  
dt.,französ..    {AR412}  15 €  

178) Zeitschrift für französische Sprache und Literatur: Band 17(Abhandlungen,Referate und Rezensionen)in 1 
Band. Hsg. von D. Behrens. Gronau Vlg. Berlin. 1895. 284 und 293 S. gr.8. (St.)(Textanstreich. Bleistift). Hln.-
2)Bibl.  dt.,französ..    {AR355}  25 €  

179) Zeitschrift für französische Sprache und Literatur: Band 20(Abhandlungen,Referate und Rezensionen) in 1 
Band. Hsg. von D. Behrens. Gronau Vlg. Berlin. 1898. 288 und 304 S. gr.8. (St.). Hln.-2)Bibl.  dt.,französ..    
{AR414}  15 €  

180) Zeitschrift für französische Sprache und Literatur: Band 21(Abhandlungen)und Band 21(Referate und. 
Rezensionen) 2 Bde. Hsg. von D. Behrens. Gronau Vlg. Berlin. 1899. 306 und 275 S. gr.8. (St.). Hln.-2)Bibl.  2 Bde.   
dt.,französ..    {AR352}  40 €  

181) Zeitschrift für französische Sprache und Literatur: Band 22(Abhandlungen)1 Band. Hsg. von D. Behrens. 
Gronau Vlg. Berlin. 1900. 296 S. gr.8. (St.). Hln.-2)Bibl.  dt.,französ..    {AR410}  12 €  

182) Zeitschrift für französische Sprache und Literatur: Band 23(Abhandlungen,Referate und Rezensionen)in 1 
Band. Hsg. von D. Behrens. Gronau Vlg. Berlin. 1901. 322 und 256 S. gr.8. (St.)(leicht braunfleckig). Hln.-2)Bibl.  
dt.,französ..    {AR356}  30 €  

183) Zeitschrift für französische Sprache und Literatur: Band 25(Abhandlungen,Referate und Rezensionen)in 1 
Band. Hsg. von D. Behrens. Gronau Vlg. Berlin. 1903. 266 und 259 S. gr.8. (St.). Hln.-2)Bibl.  dt.,französ..    
{AR357}  30 €  

184) Zeitschrift für französische Sprache und Literatur: Band 27(Abhandlungen,Referate und Rezensionen)in 1 
Band. Hsg. von D. Behrens. Gronau Vlg. Berlin. 1904. 351 und 236 S. gr.8. (St.). Hln.-2)Bibl.  dt.,französ..    
{AR358}  30 €  

185) Zeitschrift für französische Sprache und Literatur: Band 29.Jahr 1906 (Abhandlungen,Referate und 
Rezensionen)2 Bände. Inhalt u.a.:Fischmann,Paul:Moliere als Schauspieldirektor, Massing,H.:Die Geistlichkeit im 
altfranzösischen Volksepos, Herzog,E.:Streitfragen zur romanischen Philologie. Hsg. von D. Behrens. Gronau Vlg. 
Chemnitz. Leipzig. 1906. 310 und 298  S. gr.8. (St.). Hln.-2)Bibl.  dt.,französ.  2 Bände.    {AR360}  26 €  

186) Zeitschrift für französische Sprache und Literatur: Band 30(Abhandlungen,Referate und Rezensionen)2 
Bände. Hsg. von D. Behrens. Gronau Vlg. Chemnitz. Leipzig. 1906. 362 und 229 S. gr.8. (St.). Hln.-2)Bibl.  2 Bde. 
dt.,französ..    {AR361}  30 €  

187) Zeitschrift für französische Sprache und Literatur: Band 31(Referate und Rezensionen)1 Band. Hsg. von D. 
Behrens. Gronau Vlg. Chemnitz. Leipzig. 1907. 230 S. gr.8. (St.). Hln.-2)Bibl.  dt.,französ..    {AR409}  12 €  

188) Zeitschrift für französische Sprache und Literatur: Band 32(Referate und Rezensionen)1 Band. Hsg. von D. 
Behrens. Gronau Vlg. Chemnitz. Leipzig. 1908. 243 S. gr.8. (St.). Hln.-2)Bibl.  dt.,französ..    {AR408}  12 €  

189) Zeitschrift für französische Sprache und Literatur: Band 33. Jahr 1908(Abhandlungen,Referate und 
Rezensionen)2 Bände. Inhalt u.a.:Brugger,E.:Merlin - Studien zur Merlinsage III, Hertz,W.:Aus Dichtung und Sage, 
Wolter,K.:Alfred de Musset im Urteile George Sands, Französische Schriftsteller aaus dem Gebiet der Philosophie, 
Kulturgeschichte und Naturwissenschaften. Hsg. von D. Behrens. Gronau Vlg. Chemnitz. Leipzig. 1908. 279 und 264 
S. gr.8. (St.). Hln.-2)Bibl.  dt.,französ.  2 Bände.    {AR362}  26 €  

190) Zeitschrift für französische Sprache und Literatur: Band 34(Abhandlungen,Referate und Rezensionen)2 
Bände. Hsg. von D. Behrens. Gronau Vlg. Chemnitz. Leipzig. 1907. 316 und 266 S. gr.8. (St.). Hln.-2)Bibl.  2Bde. 
dt.,französ..    {AR359}  35 €  

191) Zeitschrift für französische Sprache und Literatur: Band 35(Abhandlungen)und Band 35(Referate und. 
Rezensionen) 2 Bde. Hsg. von D. Behrens. Gronau Vlg. Leipzig. Chemnitz. 1908. 324 und 284 S. gr.8. (St.). Hln.-
2)Bibl.  2 Bde.   dt.,französ..    {AR348}  40 €  

192) Zeitschrift für französische Sprache und Literatur: Band 36(Abhandlungen)und Band 36(Referate und. 
Rezensionen) 2 Bde. Hsg. von D. Behrens. Gronau Vlg. Leipzig. Chemnitz. 1909. 320 und 332 S. gr.8. (St.). Hln.-
2)Bibl.  2 Bde.   dt.,französ..    {AR349}  40 €  

193) Zeitschrift für französische Sprache und Literatur: Band 38(Referate und Rezensionen)1 Band. Hsg. von D. 
Behrens. Gronau Vlg. Chemnitz. Leipzig. (o.J.). ca. 1911. 288 S. gr.8. (St.). Hln.-2)Bibl.  dt.,französ..    {AR363}  25 €  

194) Zeitschrift für französische Sprache und Literatur: Band 39.Jahr 1912 (Abhandlungen,Referate und 
Rezensionen)2 Bände. Inhalt u.a.:Glaser,K.:Beiträge zur Geschichte der politischen Literatur Frankreichs in der 2. 
Hälfte des 16. Jahrhunderts - 3.Teil:Die politischen Theorien, Faguet,E.:Rousseau contre Moliere, Remppis,W.:Die 
Vorstellungen von Deutschland im altfranzösischen Heldenepos und Roman und ihre Quellen. Hsg. von D. Behrens. 
Gronau Vlg. Chemnitz. Leipzig. 1912. 266 und 276S. gr.8. (St.). Hln.-2)Bibl.  dt.,französ.  2 Bände.    {AR364}  26 €  

195) Zeitschrift für französische Sprache und Literatur: Band 40(Abhandlungen)und Band 40(Referate und. 
Rezensionen) 2 Bde. Hsg. von D. Behrens. Gronau Vlg. Leipzig. Chemnitz. 1912/13. 265 und 272 S. gr.8. m. 10 
Karten. (St.)(Bei Bd. "Abhandlungen" Titelseite ausgerissen). Hln.-2)Bibl.  2 Bde.   dt.,französ..    {AR350}  40 €  

196) Zeitschrift für französische Sprache und Literatur: Band 42(Abhandlungen)und Band 42(Referate und. 
Rezensionen) 2 Bde. Hsg. von D. Behrens. Gronau Vlg. Leipzig. Chemnitz. 1914. 273 und 263 S. gr.8. (St.). Hln.-
2)Bibl.  2 Bde.   dt.,französ..    {AR351}  40 €  
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197) Zeitschrift für französische Sprache und Literatur: Band 43(Abhandlungen,Referate und Rezensionen)in 2 
Bänden. Hsg. von D. Behrens. Gronau Vlg. Chemnitz. Leipzig. 1915. 285 und 222 S. gr.8. m. 7 farb. Karten und 
Kartenskizzen. (St.). Hln.-2)Bibl. 2 Bde. dt.,französ..    {AR365}  30 €  

198) Ziemann,Adolf: Altdeutsches Elementarbuch - Altdeutsches Lesebuch. 2. Aufl. 1. Band. Vlg. Gottfr. Basse. 
Quedlinburg. Lpzg. 1838. XXXVIII + 378 S. (Ecken stark bestoßen)(berieben)(vereinzelt Stockflecken)(Na.) Ln.-
3)Bild vom Einband.    {3BK430}  35 €  

199) Zimmermann,Werner:  Deutsche Prosadichtungen der Gegenwart. Interpretationen für Lehrende und Lernende 
.Bd.1, 1956.293 S.Ln-1)3.Bd.1960.300 S.Ln-1) je.    {AG1552}  7,08 €  
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